

关注

# 地铁安检机有无辐射,公众有知情权

据《南方都市报》报道,深圳地铁站设置的280多台X线安检机没有经过人居环境委的批准,没有做过环境影响评估,没有办辐射安全许可证。这些机器不仅可能泄漏对人体有害的X射线,还可能影响空气质量。深圳人居环境委证实,这些机器确实是违法设置。而新民网记者从上海市环保部门获悉,上海地铁安检仪也未获得环保部门颁发的辐射安全许可证。

由此可见,地铁站内“违法设置”X线安检机可能是个普遍现象。除了深圳和上海之外,更多城市的地铁站也都安装了X线安检机,这些机器有没有经过相关安全评估,取得安全许可证,公众也不知情。

地铁站装安检机,本是为了查违禁物品,保障市民的安全,但若安检机本身就“违法设置”,可能给市民安全带来潜在危害,那么这样的安检非但不能让市民安心,反而令人担心——不知这些设备有没有或会不会给自己造成伤害。要化解民众的疑虑,有关部门需要尽快对设备进行全面的安全评估,并及时公开相关信息。

媒体调查已经发现,在深圳,地铁站不同厂家生产的X线安检机辐射泄漏量不一样,其隐藏的安全风险也就不一样;而几个城市地铁站都出现了安检机违规设置,这背后反映的问题,或许是地铁安检设备标准和监管的多重缺失,需要引起足够的警惕。当前很多城市的地铁建设在加速,要防止“萝卜快了不洗泥”,忽视设备本身的安全监管。

深圳有关部门放任“违法设置”出现已是失责,更让人难以理解的是,在媒体报道后,安检机的所有人深圳警方还一直保持缄默,深圳核与辐射管理中心也未出面查处。

安检机的辐射或许暂未产生明显危害,但在安全问题上,1%的隐患也要给予100%的防范。不能因安检机辐射值低就置之不理,让市民包括常年工作在安检机旁的安检员毫无防范地“裸露”在辐射面前。对于安检机这样会产

生辐射的设备,应按照国家防范辐射风险的规章制度进行安全评估,并在地铁站显著位置标注明确的安全提示,如取放行李时不要离出入口太近,不要长时间在安检机旁逗留等。

当然,即便是安检机对人体的危害微乎其微,有关部门缄默态度也不足取,而应该及时做出相应的解释说明,普及安全知识,消除民众的顾虑,这也是对乘客“心理安全”负责。

(新京报,10.12,敬一山/文)



■ 卫生部新闻发言人毛群安15日在第4届全球洗手日活动现场发布的《全国居民洗手状况白皮书》显示,国人洗手行为和知识状况不容乐观,“正确洗手率”仅为4%。

■ 黑龙江省规范重性精神病人收治管理和社区服务措施,重性精神病人符合出院标准后将纳入社区卫生服务。

■ 北京市新生儿疾病筛查短信平台目前已投入使用,新生儿的家长可以足不出户,就能及时获得孩子的筛查结果,并提示筛查结果异常的儿童家长及时带孩子就诊。

■ 郑州市政府12日下发相关意见,鼓励社会资本办医院,有资质人员可开办个体诊所,试点部分公立医院改制为非公立,允许境外资本独资举办医疗机构,投资额高于5000万元的可给予投资额6%的一次性奖励。

## 盲人足球

10月12日,在浙江财经学院举行的第8届全国残疾人运动会盲人足球比赛中,黑龙江队以1比0战胜广东队。图为当日,广东队队员张家彬(中)在比赛中带球突破。

(新华社,范长国/摄)

[颈肩腰腿一贴灵]疗效大验证 1000万产品免费送

# 颈、肩、腰、腿痛 来电就送

——★免费发放公告★——

国家药监部门最新批准的“颈肩腰腿一贴灵”,不开刀、不吃药,轻松一贴,颈肩腰腿痛全消,是国内首个国家药监部门直接命名为“一贴灵”的产品,充分肯定了其疗效。即使十分严重的颈椎病、腰椎病、风湿关节炎,也能在很短的时间内摆脱烦恼!

“颈肩腰腿一贴灵”上市以来,好评不断,仅在湖南已收200多位患者的感谢信。为了让更多低收入者的颈肩腰腿痛患者全面康复起来,验证颈肩腰腿一贴灵的确切疗效,重庆陪都药业集团经董事会决定,拿出1000万元产品,免费向全国万名颈肩腰腿痛患者进行发放,其中湖南地区获得5000盒的名额,目的只有一个,就是通过患者的亲身验证,来反馈颈肩腰腿一贴灵的真实疗效。

目前,免费发放活动已来到长沙,如果您或您的家人、朋友患有腰椎间盘突出、颈椎病、肩周炎、风湿性关节炎等颈肩腰腿痛疾病,请您马上拨打0731-83867155报名,均可免费获赠1-4疗程用量的颈肩腰腿一贴灵(基本费用自理)。

据使用过颈肩腰腿一贴灵的患者反馈:最多3-4个疗程,就能从根本上康复颈肩腰腿痛,使用1贴:贴敷部位温热舒感明显,当然疼痛减轻。使用一周期,关节部位疼、麻、肿、胀、酸等症得以改善,整个人倍感轻松。使用2周期:关节部位疼、麻、

肿、胀、酸等症逐步消失,肢体变灵活,患处生理功能开始恢复,以前僵硬的肢体可以自由活动,握物有力,走路有劲。坚持使用4周期,各类颈肩腰腿痛彻底治好,关节灵活,屈伸自如,重症患者也完全康复,能够下地走路,生活能够自理,不再拖累家人。

由于此次免费发送疗效验证活动数量有限,时间较短,还望广大颈肩腰腿痛患者抓紧时间领取,赠完为止,绝不多赠;同时也希望您留下您的姓名及电话,以便后期我们开展疗效调查,感谢您的合作!

适合免费发放人群:颈肩腰腿等关节红肿、麻木、晨僵、变形、受限,肩周炎、颈椎病、腰椎间盘突出、风湿性关节炎等以及各种骨质增生、骨刺等风湿骨病患者;患有坐骨神经痛、腰肌劳损、陈旧性跌打损伤、骨折、扭伤等症的患者均可电话报名,免费获赠1-4疗程用量的颈肩腰腿一贴灵(仅收物流、仓储、人工等基本费用)。

绝对真实,绝对可靠!每人限领取1-4疗程,送完即止,绝不延期!

领取热线:0731-83867155



重庆陪都药业股份有限公司

医改动态

## 穷县盘活乡镇卫生院

搞好医改,政府必须加大投入。广东省揭阳市惠来县1年财政收入不到2亿元,却敢每年大手笔砸下2000万元,让瘫痪20年的乡镇卫生院“复活”,解决基层群众看病难的顽疾。

作为一个穷县,惠来从2008年起每年从本级财政收入中挤出10%以上的资金投入卫生事业。之前业务量几乎为零的乡镇卫生院被“盘活”,要归功于政府投入和名医坐诊的双重给力。

这3年,该县新建、改建了12所镇级卫生院和2所县级医院,建设了50个村卫生站,并建立县级医院对口帮扶镇级卫生院、卫生院帮扶村医机制。在“下血本”之外,还大打“感情牌”:动

员惠来籍名医退休后回家乡发挥余热。

2009年,政府投入260万元建起符合标准的院舍后,曾在县医院担任科室主任的院长方邦利用自己的好人缘,邀请4位当地正当盛年的名医到卫生院坐诊。由此,卫生院迅速吸引大批病人,去年收入达到260多万元。

内科专家林永生从医院重建后便一直在医院坐诊,他说,农村卫生院特别需要“能当一面的医生”,年轻的医生需要有资历的专家带教。因此,几位名医除了出诊,更重在为乡邻培养人才。经过2年努力,医院有十几个年轻医生已经基本能独当一面。

(广州日报,9.28,任珊珊、莫冠婷/文)

医卫法制

## 病历记录太简单 医院赔款六千元

近日,首都医科大学附属北京儿童医院因病例记录过于简单,与家属沟通病情欠充分,被北京市第一中院判决赔偿6000余元。

2009年1月11日,小红到儿童医院就诊,当时她的体温正常、意识清楚,精神状态良好。经诊断,医生确认小红患有肺炎,并让她住院输液治疗。次日凌晨,小红突然发抖并抽搐,但这并未引起医生重视。在继续输液一天之后,小红昏迷,医生将其转入重症监护病房抢救,并下达了病危通知。

至今,小红依然意识不清,并有脑萎缩的现象,“今后生活极有可能无法

自理”。据司法鉴定显示,儿童医院在小红进入急诊留观后,病程记录简单,与家属沟通欠充分,存在不足。但与其目前的神经系统损害后果无关,因而认为医院应承担10%以下的责任。

法院最终判定,儿童医院对小红的诊疗符合规范,但病程记录较简单,在小红留观的夜间12点至次日8点都没有任何观察记录,存在不足。法院指出,儿童医院与小红家属在交代病情方面欠充分,应承担10%的责任,并判决其赔偿小红家属经济损失3000余元,精神损害抚慰金3000元。

(京华时报,9.28,孙思娅/文)